



К 60-летию профессора Мухаррама Мухтарамовича БИКБОВА!

Мухаррам Мухтарамович Бикбов родился 4 апреля 1957 г. в Оренбургской области. В 1980 году он окончил Башкирский государственный медицинский институт по специальности «лечебное дело». В 1980–1985 гг. работал врачом, затем заведующим глазного отделения больницы г. Кумертау. С 1985 г. работает в Уфимском НИИ глазных болезней: сначала руководителем отделения восстановительной хирургии глаз у детей, с 1998 г. – заместителем директора, а с 2006 г. – директором института.

Защитил кандидатскую диссертацию на тему «Эпикератофакия в хирургической коррекции афакии у детей», в 1998 г. – докторскую диссертацию «Коррекция анизотропии высокой степени у детей».

М.М. Бикбов разработал и усовершенствовал поэтапную систему лечения кератоконуса и кератэктазий на основе многолетних исследований процессов, лежащих

в основе репаративного гистогенеза патологии роговицы.

По инициативе М.М. Бикбова в институте создано инженерно-техническое бюро, в котором на основе идей офтальмологов разработаны отечественные диагностические и лечебные аппараты, инструменты, лекарственные средства, внедренные не только в СНГ, но и в других странах (Вьетнам, Тайвань, Пакистан, Индия). Среди них аппараты для проведения кросслинкинга роговицы и склеры с постоянным, гомогенизированным и импульсным источником ультрафиолетового излучения; несколько видов протекторов роговицы и фотосенсибилизаторов; аппараты для проведения ионофореза и определения мощности излучения.

Под его руководством защищены 131 докторская и 16 кандидатских диссертаций.

М.М. Бикбов – автор около 700 научных работ, 15 монографий. С 2014 г. он является

организатором и главным редактором научно-практического журнала «Точка зрения. Восток-Запад». Имеет 118 авторских свидетельств и патентов Российской Федерации на изобретения.

В институте организована система непрерывного обучения специалистов Республики Башкортостан (РБ), России, ближнего и дальнего зарубежья на курсах повышения квалификации и по системе WETLAB.

Большую научную и практическую деятельность М.М. Бикбов сочетает с общественной работой, являясь первым заместителем председателя Общества офтальмологов России, членом Экспертного совета по глаукоме Российского глаукомного общества, председателем Башкирского

регионального отделения Общества офтальмологов России, президентом Регионального отделения по РБ Межрегиональной общественной организации «Ассоциация врачей-офтальмологов», входит в состав Президиума Академии наук Республики Башкортостан, является членом-корреспондентом АН РБ, лауреатом премии АН РБ им. Г.Х. Кудоярова и главным специалистом офтальмологом Министерства здравоохранения РБ. М.М. Бикбов – член редколлегий и редакционных советов 9 журналов, входящих в Перечень ВАК, а также ряда зарубежных периодических изданий, член диссертационного совета при ФГАУ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России.

От всей души поздравляем Мухаррама Мухтарамовича с юбилеем и желаем крепкого здоровья, долгих лет активной творческой жизни и дальнейших успехов в деле развития отечественной офтальмологии!